

元旦假期,各地广泛开展丰富多彩的群众体育活动

迎新登高促健康 踔厉奋发向未来

本报记者 李 洋 季 芳 奚瀚洋 刘晓宇

团体观澜

在新征程上,让我们一起加入全民健身的行列,以强健的体魄、饱满的精神、奋发的姿态,为社会的发展、国家的富强注入新的活力,让明天更加美好

为人民健康筑基

——新时代新征程加快建设体育强国的思考之一

马 剑

习近平总书记指出,“发展体育运动,增强人民体质,是我国体育工作的根本方针和任务。”这就要求我们充分认识体育对提高人民健康水平的积极意义,积极落实全民健身国家战略,普及全民健身运动,加快体育强国建设。党的十八大以来,全民健身取得了巨大成就,北京冬奥会和冬残奥会成功举办,“带动3亿人参与冰雪运动”目标实现且成果不断巩固扩大,全民健身事业再上新台阶。

新年伊始,2000余名户外运动爱好者齐聚浙江江郎山,以登高迎新年的方式,传递健康向上的生活理念。

在天南海北的新年祝福中,“健康”被提及的频率越来越高。近年来,乒乓球、羽毛球、足球等传统大项的群众基础依然稳固,攀岩、陆地冲浪、飞盘等新兴运动成为健身新时尚,云端运动会、客厅瑜伽课等令人耳目一新。健康生活的理念更加深入人心,运动健身不断融入人们的日常生活。

党的二十大报告提出,“广泛开展全民健身活动,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国。”这进一步明确了体育强国建设的方向和重点。如今,行进在建设体育强国和健康中国的新征程上,国家的发展战略和老百姓的期望交汇在一起,新时代赋予全民健身事业前所未有的新动能,也打开了广阔的发展空间,吹响了奋进新征程的号角。全民健身公共服务迎来了进一步优化结构、转型升级的契机。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,新时代正在创造全新的发展机遇,让全民健身走进更多人的生活,筑牢人民健康的基础,这必将为人民群众带来更多获得感、幸福感。在新征程上,让我们一起加入全民健身的行列,以强健的体魄、饱满的精神、奋发的姿态,为社会的发展、国家的富强注入新的活力,让明天更加美好。

本版责编:塔怀阳 巩育华 唐天奕

还将继续巩固扩大。

满足需求,各项措施添保障

体育强国的基础在于群众体育。加快建设体育强国,就要坚持以人民为中心的思想,把人民作为发展体育事业的主体,把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,落实全民健身国家战略,不断提高人民健康水平。

近年来,身边的运动场地设施越来越多,更多体育场馆向公众免费或低收费开放,“健身去哪儿”的问题得以缓解。据统计,截至2021年底,全国共有体育场地397.1万个,体育场地面积达到34.1亿平方米,人均体育场地面积2.41平方米;越来越多的人将体育锻炼当作一种生活方式,我国经常参与体育锻炼的人数已超4亿,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的逾九成。

从《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》到《户外运动产业发展规划(2022—2025年)》,再到新修订的《中华人民共和国体育法》,全民健身有了更多政策保障。

推动全民健身向纵深发展,青少年体育是重点。《义务教育体育与健康课程标准(2022年版)》从2022年秋季学期开始实行,校园运动氛围愈发浓厚。第一届中国青少年足球联赛等赛事活动,让更多青少年通过体育运动增强体质、磨炼意志。

新年新起点,随着更多人参与全民健身,体育事业必将更上层楼,为时代添活力,让生活更美好。

热情高涨,运动过节成时尚

伴随发动机轰鸣,2023厦门国际赛车嘉年华在元旦当天启幕。专业汽车赛事、卡丁车亲子趣味赛等活动,让市民全方位体验汽车文化。水上运动同样精彩,2023厦门新年帆船赛开启,项目设置兼顾专业选手和普通爱好者,充分展现帆船运动的魅力……元旦假期,各种形式的群众性赛事活动轮番上演,成为特殊的“新年礼物”。

据介绍,元旦前后各地共组织开展了近300场群众性赛事活动。赛事门槛降低,参与方式多样,群众的参与热情随之高涨,“运动过节”逐渐成为新时尚。

在江西赣州崇义县,网球社区运动会如火如荼,比赛包括击球入筐、喂球打点、25米拍球折返跑和表演赛4个项目,并根据群众需求提供专业技术指导。居民纷纷表示,社区运动会的开展,让邻里关系更加融洽,新的一年要养成坚持运动的习惯。

在上海,“全民健身‘锦’上添花”活动以在线服务的方式满足群众健身需求。活动期间,参与者可以线上“打卡”八段锦、收听社会体育指导员介绍健身知识,全民健身与全民健康深度融合,百姓的获得感和幸福感满满。

在哈尔滨体验户外滑雪的酣畅刺激,在河北崇礼云顶滑雪公园“打卡”冬奥赛道,在广州的室内冰雪运动场感受冬季运动的魅力……北京冬奥会的美好记忆长留人们心间,冰雪运动“南展西扩东进”呈现欣欣向荣的态势,“带动3亿人参与冰雪运动”的成果

世界极限运动会中国区比赛苏翊鸣夺冠

本报北京1月2日电(记者季芳)2022年12月30日,世界极限运动会中国区比赛在吉林北大湖迎来了决赛争夺。身披818参赛号码的苏翊鸣,凭借在首轮比赛中跳出的“空中转体1620”动作,获得96.67分的高分,夺得冠军。

世界极限运动会中国区比赛吸引了众多

多高手参赛,18岁的苏翊鸣从预赛就有出色发挥。预赛第一滑,他拿到88分;第二滑,他完成“空中转体1440度”动作,获得96分,刷新了赛会最高分,晋级决赛。

在决赛中,苏翊鸣凭借超高难度动作,以高分夺冠,并刷新了该项目男子选手的全国纪录。

健身新视野

核心阅读

元旦假期,丰富多彩的群众健身活动在各地开展,人们以昂扬的姿态迎接2023年。随着越来越多人参与到全民健身之中,体育事业必将更上层楼,为时代添活力,让生活更美好。

在湖南张家界国家森林公园,鼓乐迎宾,歌舞欢腾,健身爱好者一同向海拔1080米的黄石寨进发。参与者根据身体条件,或步伐矫健,奋力争先;或沿路徐行,欣赏美景。

全国新年登高健身大会自1996年创办以来,已连续举办28届,成为运动爱好者展现新年新气象的传统活动。今年的全国新年登高健身大会由国家体育总局与中央广播电视总台共同主办。除主会场活动外,各地在元旦前后陆续举办了260余场新年登高活动,并开展科学健身指导、全民健身志愿服务。

现场聆听户外安全教育讲座,欣赏太极拳、街舞、花式足球等表演,体验模拟滑雪机和冰壶运动……一场场活动,搭建起推广全民健身的舞台。北京冬奥会冠军武大靖和韩聪、攀岩世界冠军钟齐鑫、登山运动员次落等也积极参与活动,发挥示范作用。

登高望远,展现健身新气象

新年第一个清晨,在湖南张家界国家森林公园黄石寨,随着笛声鸣响,健身爱好者迈着有力的步伐,登高望远;在浙江江郎山,2000余名户外运动爱好者迎着朝霞拾级而上,在欢声笑语中互致新年祝福。1月1日,以“迎新登高促健康,踔厉奋发向未来”为主题的全国新年登高健身大会主会场活动在两地同时举行,人们用登高健身的方式,迎接新的一年来临。

登高望远,展现健身新气象

元旦假期,丰富多彩的运动健身活动在各地开展,人们以昂扬的姿态迎接2023年。随着健康理念深入人心,群众的运动热情高涨。新的一年,全民健身将为人们的美好生活增添更多色彩,为体育强国和健康中国建设注入澎湃动力。

今年是浙江省江山市第七年承办新年登高全国主会场活动。每年元旦,与亲友相约到江郎山登高,成为当地的新时尚,不少外地游客也慕名而来。今年的攀登路线设置充满巧思:从江郎山山尖铺岗出发,途经十八曲、会仙岩、一线天等景点,最后抵达登天坪,全程3.5公里。沿途竹林幽静,云雾环绕,令人流连忘返。

“在新年第一天相约登高,既能强身健体,又有美好寓意,大家积极性很高。”连续7年参加新年登高活动的江山市民祝秋中说。

全国体育产业实现较快增长

本报北京1月2日电(记者范佳元)2022年12月30日,国家体育总局和国家统计局发布公告:经核算,2021年全国体育产业总规模(总产出)为31175亿元,增加值为12245亿元。从内部构成看,体育服务业增加值为8576亿元,占体育产业增加值的70.0%,比上年提高1.3个百分点。体育用品

及相关产品制造增加值为3433亿元,占体育产业增加值的比重为28.0%,比上年下降1.3个百分点。从增长速度看,体育产业实现较快增长。与2020年相比,体育竞赛表演活动增加值增长26.1%,体育健身休闲活动增加值增长21.1%,体育场地和设施管理增加值增长27.7%。

农行浙江省分行全力支持杭州亚运会场馆建设



中国农业银行浙江省分行 勇立潮头 担当使命 为共同富裕注入新动能

在浙江省全域推进共同富裕的背景下,中国农业银行浙江省分行(简称“农行浙江省分行”)以支持实体经济为己任,不断创新金融服务,推动城市、企业向前发展,为城乡经济发展注入强大活力。

助力城市发展 创造金融加速度

城市实体经济发展离不开金融力量的支持。在浙江省城市高速建设发展的过程中,农行浙江省分行时刻护航,提供强有力的资金保障。



农行杭州分行信贷支持建设的之江大桥

2021年底,在得知杭州“亚运三馆”项目方亚运场馆投资建设有限公司急需资金支持时,农行萧山分行积极响应,迅速为其发放贷款。截至目前,农行浙江省分行已累计为“亚运三馆”项目方投放贷款7.43亿元。在支持城市新基建方面,农行浙江省分行累计提供15亿元授信,为全国第9家国际超级计算中心项目建设注入强劲动能。

助力民营经济 陪伴企业共成长

针对小微企业融资难、融资贵等问题,农行浙江省分行精准对接企业需求,量身定制服务方案,助力企业发展。

2022年4月,浙江凯澳新材料有限公司办理的1400万元贷款即将到期,农行嘉兴海宁市支行通过“线上面签”方式,为企业办理了无还本续贷业务,并提供了下调15BP的

利率优惠。为稳定市场主体资金链,农行浙江省分行持续构建“连续贷+灵活贷”服务机制,为企业办理无还本续贷、年审贷、中长期贷款等,并针对配套贷款展期等给予支持,保障企业资金链畅通。

针对转型升级但缺少资金的企业,在做好稳贷续贷的同时,农行浙江省分行全力保障上述企业阶段性融资需求,提供资金助力纾困。2022年以来,农行浙江省分行新增普惠型小微企业贷款超600亿元,惠及小微企业、个体工商户3.4万户。

助力乡村振兴 推动共同富裕

针对农村劳动力创业就业的不同情况,农行浙江省分行积极为农户提供综合金融服务,助力乡村共同富裕蓬勃向上。

致力于美丽乡村建设的农行浙江省分行,在

绍兴诸暨枫源村推出“基础金融不出村,综合金融不出镇,金融矛盾不上交,金融风险就地化解”的普惠金融发展模式,为当地村民致富提供金融助力。农行绍兴诸暨市支行为村里60周岁以下的村民办理了农行卡,用户随时可申请“惠农e贷”。为更好帮助山区26县之一的淳安县农产品出山,农行杭州分行专门推出共富礼包,协助结对村落地共富攻坚项目,联合打造农品展示馆,展馆投入使用后,已带动当地多个低收入农户致富。

农行浙江省分行在助力共同富裕中,始终以创新的产品、日趋完善的服务体系,生动诠释金融与区域发展深度融合的农行实践,以绿色金融推动绿色发展。

数据来源:中国农业银行浙江省分行